

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

БЫТЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ БОРЬБЫ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ И ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА — ВОТ ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Важнейшая задача сельских Советов

До начала весенне-полевых работ осталось не более полутора месяцев. Наши колхозы вступают в борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за высокие и устойчивые урожаи. В постановлении Пленума ЦК ВКП(б) о подъеме сельского хозяйства в послевоенный период и в постановлении Совета Министров СССР о государственном плане восстановления и развития народного хозяйства на 1947 год показаны явные и конкретные задачи в выполнении задач второго года послевоенной пятилетки. Наша задача состоит в том, чтобы к сроку и полностью выполнить эти указания партии и правительства.

Жизнь показала на многочисленных примерах, какие огромные задачи стоят перед исполкомами сельских Советов в руководстве сельским хозяйством. Ни кто так близко не связан с колхозами, как сельские Советы. Необходимо добьются того, чтобы каждый сельский Совет, совместно с отделом сельского хозяйства Исполкома Райсовета были бы действительными руководителями и организаторами в подготовке к весеннему севу, проведении сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, организаторами борьбы за высокие урожаи.

Задачи решительного подъема сельского хозяйства, как этого требуют решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), сельские Советы могут выполнять тем лучше, чем теснее у них будет связь с массами, чем лучше актив сельского совета будет работать. В этом сила сельских Советов.

На деле бывает так, что многие председатели Исполкомов сельских советов не организуют работу активно, а стараются решать любой вопрос сами. Например, председатель исполкома Селецкого сельского Совета тов. Гуляев недостаточно работает с активом Совета и не возглавил и не организовал работу постоянно-действующей ко-

миссии по сельскому хозяйству. В результате колхозы сельского Совета неудовлетворительно готовятся к севу, полит-массовая работа запущена. Исполком сельского Совета принял хорошие решения по подготовке к севу, по улучшению содержания скота, но эти решения остались на бумаге. Проверка выполнения принятых решений не организована.

Неудовлетворительно руководит сельским хозяйством и Сяргозерский сельсовет. Колхоз „Молодая гвардия“, который находится под боком у сельского Совета, хуже всех готовится к севу. План вывозки навоза в этом колхозе выполнен всего лишь на 20 процентов, ремонт сельхозинвентаря не начат. Колхоз за всю зиму не выделил ни одной лошади на лесозаготовку и не возит удобрения на поля. Мимо всех этих фактов проходит председатель сельсовета тов. Павлов.

Совершенно по другому работает Исполком Кармасьевского сельского Совета. Здесь председатель Совета тов. Акимов, опираясь на широкий актив, умело руководит колхозами по подготовке к севу и выполнению других хозяйственно-политических задач. Она организовала оказание помощи в приобретении семян колхозу „Плания“. Актив сельского совета широко разъясняет постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б). Члены артели „Первое мая“, обдумав решения Пленума, вступили в борьбу за высокие урожаи.

Подготовка к весеннему севу и успешное проведение сева во многом зависит от того, как организовано социалистическое соревнование. Перед каждым сельским советом стоит первоочередная задача возглавить широкое социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев по почину алтайских колхозников за успешную подготовку и проведение сева, конкретно руководить соревнованием.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

29 марта состоится собрание районного партийного актива с повесткой дня: „Итоги февральского Пленума ЦК ВКП(б) и республиканского партийного актива о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период и задачи районной партийной организации“.

Сезонный план перевыполнен

Коллектив лесорубов и возчиков Паданского леспромхоза, колхозники, работающие на лесозаготовках, приняли предложение ленинградцев о выполнении годового плана к 30-й годовщине Октября. Свое обязательство лесники успешно выполняют. План осенне-зимних лесозаготовок на 24 марта перевыполнен. Вместо 65 тысяч кубометров леса заготовлено 85426 кубометров и вывезено 79752 кубометра, при плане 70 тысяч кубометров. На 15 дней раньше срока выполнен и квартальный план по заготовке, а к 24 марта завершено выполнение квартального плана по вывозке.

Члены сельхозартели „Борьба“ делом отвечают на решение февральского Пленума нашей большевистской партии. Колхоз деятельно готовится к севу.

До войны колхоз „Борьба“ жил богато, славился высокими урожаями. Колхозники до трех килограмм зерна получали на трудодень. Животноводческая ферма давала большие доходы колхозу. Свои достижения колхоз дважды демонстрировал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, получил диплом 2-й степени и был премирован мотоциклом. Финские

Вступив в стахановский месячник на лесозаготовках коллектив леспромхоза успешно выполняет обязательство о сверхплановой заготовке и вывозке древесины. На 24 марта сверх квартального плана заготовлено 6486 кубометров и вывезено 844 кубометра леса.

В этом году колхозы досрочно выполнили обязательства по лесозаготовкам. При годовом плане 60 тысяч кубометров колхозами района заготовлено 60125 кубометров древесины и вывезено 34 тысячи кубометров при годовом плане 32 тысячи кубометров.

К БЫЛОЙ СЛАВЕ АРТЕЛИ

оккупанты нанесли большой ущерб колхозу. Сейчас усилия всех колхозников и колхозниц артели направлены на быстрое возрождение былой славы колхоза.

Обсуждая решения Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ колхозники артели обязались в этом году вырастить богатый урожай зерновых. Они дали слово получить урожай пшеницы по 12 центнеров с гектара, ржи — по 11 центнеров, а также вырастить богатый

ЭЛЕКТРОПИЛЫ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

На Гумаринском лесозаготовительном пункте началась заготовка леса электропилами. Создано три бригады электропильщиков. С первых дней механизированной заготовки леса бригада электропильщика С. П. Тишкина, осваивая технику работы электропилой, дает неплохие результаты, заготавливая по 20 кубометров древесины в день на электропилу. Средняя производительность каждого члена бригады составляет по 5 кубометров в день.

От С. П. Тишкина не отстают и бригады электропильщиков А. С. Осиповой и Марии Рюшиевой.

урожай картофеля и овощей.

Засыпанные семена очищены, проверены на всхожесть и хранятся образцово. Большую заботу колхозники проявляют удобрению полей. План вывозки навоза выполнен на 70 процентов, вывезено 50 тонн торфа, собрано 3,5 центнера золы. Сельхозинвентарь — плуги, сохи, бороны к выезду в поле готовы.

По-хозяйски готовится к севу и тягло. Запасено необходимое количество кормов.

М. Годарева.

По Советскому Союзу

По славному почину алтайцев в колхозной деревне все шире развертывается соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Труженики полей перематривают свои производственные планы. В сельскохозяйственных артелях Куйбышевской области в этой весне будет засеяно на 67 тысяч гектаров больше яровой пшеницы, чем в прошлом году.

Колхозники Бурят-Монголии восприняли обращение алтайцев, как конкретную программу за осуществление решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). В республике в соревновании за высокий урожай вступило свыше 100 колхозов и более 500 звеньев высокого урожая.

Прошел месяц, как горня-

ки Доабасса дали слово товарищу Сталину достойно встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Свои обязательства они выполняют с честью. Среднесуточная добыча угля на шахтах комбината „Сталинуголь“ возросла в этом году на две тысячи тонн. Шахтеры передового треста „Снежинантрацит“ уже добыли более 26 тысяч тонн топлива сверх плана.

С каждым днем расширяется фронт весенних полевых работ. В Казахской и Узбекской ССР идет массовый сев свеклы. Полевые работы начались на юге Украины. В Сталинградской области производится выборочная пахота. В Ставропольском крае темпы се-

ва значительно выше прошлых годов.

Секретариат ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1947 год. По сравнению с прошлым годом бюджет вырос на 27,6 процента и составит 14875000 рублей. Из них на организацию отдыха и лечение трудящихся отпускается 1200 тысяч рублей. Кроме того 285 миллионов рублей будет израсходовано на восстановление оборудования и ремонт домов отдыха и санаториев профсоюзом. Всего в этом году открывает 48 новых здравниц ВЦСПС. Путевки в дома отдыха и санатории получат свыше полутора миллионов человек.

(ТАСС).

Партийный учет—не техническое дело

Наша партия всегда придавала большое значение наведению большевистского порядка в партийном учете. Ленин, Сталин и виднейшие руководители нашей партии лично занимались и занимаются изучением состава партийных организаций, входили во все детали „партийной техники“.

Наведение порядка в партийном хозяйстве и особенно в учете коммунистов в послевоенный период приобретает особо важное значение. За годы Отечественной войны ряды партии значительно пополнились за счет вновь вступивших товарищей, которые мало знакомы с установленными порядками в партии, нередко даже нарушают Инструкцию ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов партии.

Инструкцией ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов ВКП(б) установлено, что за партийный учет коммунистов несет ответственность в первичной партийной организации—секретарь партийной организации, в кандидатской и партийно-комсомольской группе—парторг.

Учет коммунистов в первичных партийных организациях, кандидатских и партийно-комсомольских группах несложен. Секретарь или парторг обязан вести точный список коммунистов, своевременно сообщать в райком партии об изменениях в учетных данных коммунистов, раз-

яснять коммунистам их обязанности в отношении учета. Секретарь, парторг должен следить за тем, чтобы прибывающие в организацию коммунисты своевременно становились на партийный учет в райкоме партии, а выбывающие из организации снимались с учета.

Запущенность партийного учета ослабляет дисциплину в партийной организации, приводит к организационной распыленности. Возьмем пример. Кандидат партии тов. Туркин выбыл из первичной партийной организации Райконторы связи в мае месяце 1946 года без открепительного талона, но первичная парторганизация об этом в РК КП(б) не сообщила, поэтому коммуниста Туркина пришлось разыскивать более двух месяцев. Член партии Мишанов из первичной парторганизации Гумаринского лесопункта выбыл более 4-х месяцев тому назад без открепительного талона, но он по сей день состоит на партийном учете в нашей парторганизации. Товарищи Туркин и Мишанов грубо нарушили партийную дисциплину, но не снимается и вина с секретарей первичных парторганизаций тов. Антоновой и Сидорова, допустивших нарушение инструкции ЦК ВКП(б) об учете.

Имеются случаи, когда секретари первичных парторганизаций принимают на партийный учет коммуни-

стов без прикрепительных талонов, нарушая порядок учета. Некоторые секретари первичных парторганизаций несвоевременно доводят до сведения РК КП(б) о перемещениях в должности и других изменениях в учетных данных коммунистов. Например, коммунист Кяргин уже продолжительное время не работает заведующим избойчитальной, а секретарь Сяргозерской территориальной первичной парторганизации тов. Васильев об этом извещением по установленной форме в райком не сообщал.

С октября 1946 года в Селецкую территориальную парторганизацию встали на учет коммунисты Понтин М. М. и В. В. Понтина, но секретарь первичной парторганизации тов. Колесов до сих пор не послал в райком подтверждающая о принятии на учет.

Секретари первичных партийных организаций и парторги кандидатских и партийно-комсомольских групп должны понять, что партийное хозяйство—не узко техническое дело, а важный участок организационной и воспитательной работы. Надо принять все меры к тому, чтобы навести образцовый порядок в партийном учете, не допускать нарушений инструкции ЦК ВКП(б) „Об учете членов и кандидатов ВКП(б)“.

В. Тарасов.

Расхитителю и грубияну—не место в рядах комсомола

В колхозе „Добрый путь“ долгое время работал счетоводом комсомолец Федор Левкоев. Но как он работал, как выполнял свои обязанности, результаты показала ревизия финансовой деятельности колхоза за 1946 год. Левкоев не смог представить комиссии ни одного приходно-расходного документа по кассе, оформленного как положено. Хуже того, большинство документов, особенно расходных, составлены и подписаны только одним Левкоевым. Финансовые дела не подшиты и находились где попало. Книги учета материальных ценностей и учета выработанных трудодней не велись.

На вопрос колхозников, сколько выработано трудодней и кому сколько причитается получить продукции, Левкоев не смог ответить.

Ревизией выявлено, что Левкоев присвоил себе 565 рублей артельных денег, полученных им за проданную продукцию, а также он сумел получить из банка 500 рублей, по кассовой книге не оприходовал, а расстратил эту сумму на личные нужды.

Левкоев, встав на путь бездельничанья и обмана колхоза сам покровительствовал и другим расхитителям колхозной собственности. Он жульнически списал недостачу у бывшего кладовщика колхоза Чуппуева: зерна 45 килограмм, мяса 14 килограмм, картофеля 4 центнера и более тонны овощей.

Левкоев вел себя не покомсомольски, грубил с колхозниками. На днях он обругал председателя сельского совета т. Акимову.

Колхозники были в праве, когда поставили вопрос о взыскании с Левкоева расстроченных им 1065 рублей колхозных денег и снятии его с работы.

Бюро РК ЛКСМ, обсудив на своем заседании поступок Левкоева, не вскрыло всех жульнических махинаций Левкоева и вынесло решение объявить ему выговор.

Левкоев, выйдя из бюро, с облегчением сказал: „Выговор для меня чепуха...“ Бездельник, расхититель и грубиян Левкоев заслуживает другого решения: ему не место в рядах комсомола.

И. Стаппуев.

Письмо в редакцию

Нет заботы о птице

Плохо относятся к птице в колхозе „Искра“ (зав. птицефермой М. И. Тепцова). Из полученных 100 штук цыплят здесь осталось 33, остальные из-за плохого

ухода пали. На птицеферме грязно. Со стороны правления отсутствует контроль за уходом и содержанием птицы.

С. Диев.

Международный обзор

На Можковской сессии Совета министров иностранных дел идет обсуждение вопроса о временной политической организации Германии. В иностранной печати на протяжении многих месяцев ведется кампания за расчленение Германии или установление такой автономии (самоуправления) отдельных немецких земель, которая привела бы к уничтожению Германии как самостоятельного государства.

Главным доводом в защиту такой политики выдвигаются интересы безопасности для соседей Германии. Однако за этой пропагандой скрываются корыстные расчеты крупных финансовых кругов Англии, США и Франции, стремящихся захватить промышленность наиболее развитых районов Германии. Англо-американские дельцы таким путем хотят убить сразу двух зайцев: во-первых, получить выигранные позиции в центре Европы для усиления своего политического и экономического влияния на европейском материке; во-вторых, захватив в свои руки ведущие отрасли не-

мецкой индустрии, покончить с немецкой конкуренцией на мировых рынках.

22 марта по вопросу о политической организации Германии сделал заявление глава советской делегации В. М. Молотов. Он указал, что советский народ не руководствуется чувствами мести в своем отношении к Германии и немецкому народу, хотя и не может снять с него ответственности за преступную войну. Известно, что в своем обращении к народу в день победы над Германией И. В. Сталин заявил: „Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию“. Это положение и определяет советскую политику.

В. М. Молотов обратил внимание участников совещания, что расчленение Германии, давая временную выгоду победителям, несет опасность в будущем, т. к. подорвет доверие германского народа к союзникам, и „поведет к тому, что милитаристы станут во главе движения за объединение Германии“. Тогда сложилась бы угроза восстанов-

ления агрессивной Германии и новой войны.

Наконец, расчленение Германии может создать такое положение, при котором некому было бы нести ответственность за выполнение условий мира.

В. М. Молотов предложил разработать временную демократическую конституцию, на основе которой должны пройти выборы и образование Временного Германского правительства. В основном могла бы быть восстановлена, уничтоженная гитлеровцами так называемая Веймарская конституция, обеспечивавшая автономию немецких земель с их местными парламентами (ландтаги) и двумя общегерманскими палатами.

Предлагая, после внесения необходимых улучшений, использовать эту, установленную после первой мировой войны, республиканскую конституцию, В. М. Молотов отметил, что она „давала известную автономию землям, давала возможность демократического устройства местных дел, давала возможность существования и деятельности демократических организаций, партий, профессиональных союзов,

культурных и других организаций“.

Американский представитель Маршалл заявил о необходимости изучить предложения, внесенные СССР и другими делегациями, и отметил, что разногласия по обсуждаемому вопросу представляются меньшими, чем он ожидал.

Французский министр иностранных дел Бидо и английский министр иностранных дел Бевин высказались за необходимость предварительной разработки вопроса о порядке управления отдельными немецкими землями и создания центральных административных органов для разрешения экономических вопросов в масштабе всей Германии. Обсуждение вопроса о временной политической организации Германии продолжается.

В то время, как американские реакционные круги поддерживают провозглашенную в послании президента Трумена политику помощи реакционным правительствам Греции и Турции, демократическая общественность Соединенных Штатов осуждает предложения президента.

Двести делегатов от 16

штатов посетили членов Конгресса и призывали их отклонить предложения Трумена. Сенатор Пеппер в своем выступлении перед этой делегацией заявил, что корыстные круги трестовиков „вводят в заблуждение американский народ и заставляют его принять реакционную империалистическую политику“.

Малые страны Востока, которых объявленная Труменом программа непосредственно касается, с большой тревогой отнеслись к этим планам, направленным к установлению американского господства на Средиземном море и арабском Востоке.

Иракская газета „Аль-Батан“ пишет, что „Трумен угрожает миру во всем мире и свободе арабских народов“. Помощь Америки реакционным правительствам Турции и Греции газета рассматривает как попытку создать в этих странах заговоры против демократических государств Балканского полуострова и национально-освободительного движения на арабском Востоке.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.